

家长给学生的一封信（通用 14 篇）

家长给学生的一封信（通用 14 篇）

无论是身处学校还是步入社会，说到书信，大家肯定都不陌生吧，书信是具有明确而特定的用途和接受对象的一种交际工具。你所见过的书信是什么样的呢？下面是小编帮大家整理的家长给学生的一封信，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

家长给学生的一封信 篇 1

宝贝：

在你成长的路上，妈妈对你有说不完的嘱咐和操不完的心，在六一儿童节来临之际妈妈给你说上几句话。

这些年你一直茁壮成长，很少生病，也很快乐和活泼。妈妈交待给你三件事：一是每天开开心心，二是每天要锻炼身体，三是每天要学习知新，你都做得很好，妈妈很欣慰。

记得你是一个很不合群，很慢热的人，自从前年开始上了早教班，然后到了“爱贝”，你给了妈妈巨大的惊喜。爱贝的教学方式成功的吸引了你的注意力，虽然刚开始学英语那会儿你只是带着好奇感，但你非常努力地跟着老师的节奏，投入的参加互动，而且也结识了一帮好朋友，丰富了你的课余时间。

希望你以后每天都能开开心心，学到的东西能让以后的路走的更顺畅一些。

写信人：

日期：

家长给学生的一封信 篇 2

亲爱的孩子：

我和你妈都十分地爱你，都十分关注你的学习。这天是2月21日，4个月后的这天，中考已经开始了。应对这三个多月的时间，就应如何安排，这对你中考的成败至关重要。因此早就想和你应对面地谈一谈你的学习，给你几点提醒和推荐。一是看你很忙，二是怕你听了嫌烦，效果不好，想来想去还是觉得这种形式比较好。

孩子，我们对你始终充满了信心，始终认为你是一个十分聪明、优秀的好孩子，是一个有职责心、求上进的好孩子。我们明白，你在学习上很努力，尽管有时成绩连你都感到不太满意，但是为了取得好成绩你付出了很多。我和你妈曾多次探讨你学习中可能存在的问题以及解决这些问题的方法。此刻把我们的想法说给你听，算是对你学习的几点推荐，期望你能认真地看一看，想一想，必然会对你的学习有必须的帮忙。

孩子，你必须要相信自我很优秀，千万不要因暂时的落后而影响了你的斗志。不要惧怕别人，他们的领先只是说明了他们的过去，只要你努力，你就必须会赶上并超过他们。

人生最大的对手不是别人，而是自我，战胜了自我就最终会战胜一切对手。你的智力是一流的，不仅仅我和你妈这样认为，你的老师们每每跟我谈到你也都一向这样认为，所以你的成绩还让你不太满意，问题不是出在智商上，而是你在学习的态度和方法上还有

需要改善和提高的地方。

孩子，你在学习中还需要进一步的主动。老师留的作业远不是你作业的全部，作业只是用来巩固和掌握所学知识的一个过程。所以做作业的过程，就应是一个充满体会、思考和总结提高的过程，做作业不要以完成为目标，而是以透过做作业你有了新的收获和提高为目的。所谓学习就是理解和掌握原先不明白、不明白的新知识新方法，这叫“学”；然后透过反复的训练以熟练地掌握解决问题的方法、规律和技能技巧，到达举一反三，触类旁通，这就叫“习”。你必须正确理解“学习”，才能做到“学会学习”。因此，除了作业，你必须还要根据各科的学习状况，自主地安排一些学习时间和资料，只有这样你才叫懂得了“学习”，也才能逐步地超越别人。要注意培养自我的优势学科，最就应抓好的是数学、英语和物理，其次是语文、化学、政治和历史以及地理、生物。

孩子，你在学习中必须要讲求科学的学习方法。开学后，你们各个学科就要开始进行总复习了，“总复习”就是透过反复的训练来实现对初中知识的整体回顾、总结和提高的过程。这个总复习对你来说十分十分的关键，请你务必要记住以下三点：一是在总复习的过程中，你务必在老师的引导下，学会主动地将初中三年的知识系联在一齐，每一册，每一章、每一课的知识务必透过复习在头脑中构成一个完整的有机整体，务必构成自我的一套对各个学科学习的方法技巧，从而构建起一个随时都能灵活应用的知识与潜力的链条。只有这样，中考时，你头脑中的知识才不会是零散的和杂乱无章的，应用起来才是得心应手、游刃有余的。第二，你还要注意，在总复习的过程中，必须要学会自我总结和归纳，在超多的训练中找到自我行之有效的方法和规律，这样才能较大幅度地提高你的成绩。第三，不能在总复习中再留下一点点的问题。平时学习中曾不很清楚、不明白、没有掌握好的东西，在总复习中务必搞个清楚明白，平时不会的知识点和没有掌握的规律方法必须要彻底的解决和掌握。聪明人之所以聪明就是不被同一块石头绊倒，遇到了曾绊倒过自我的石头绝不能再绕开，务必下大力气透过请教老师和同学把它彻底搬开。这样，你在学习中

的困难就会越来越少，你学习起来也就越来越简单了。

孩子，我期望你在原先的基础上必须要把“三个本”充分利用起来：一个是笔记本，在复习的过程中必须要注意做好课上笔记，不是要求你把老师讲的东西都记下来，而是你根据自我的学习状况，有选取的把你应注意的知识点、老师反复强调的地方（那往往是重点）、老师教给的方法、规律、解题的思路技巧、要求以及注意事项等记下来，以便课后及时进行温习和巩固。第二个是错题本。各科，不管老师是否有要求，你都要有一个错题改正本，及时的将自我在课堂练习、作业、试卷中出现的错题整理下来，搞明白，再认真做一次，记住正确的方法和答案。每次临考前必须要以错题本上的错题作为复习的主要资料之一，这样必定会大大提高你的成绩。三是作业本。你该清楚如何用好，不再多说，只是在完成作业的过程中注意我前边说过的关于作业的真正目的就行了。值得一提的是，你的书写必须要工整，这是最起码的要求，万不可忽视。

孩子，你必须还要养成良好的学习习惯。最主要的习惯是，课堂上专注听讲、边听边思、边思边记，踊跃回答问题的习惯；课下及时复习，按要求及时完成作业的习惯；平时学习中除了完成作业还要养成勤于总结归纳、整理、主动发现问题、及时请教以解决问题的习惯。这一习惯是最为关键也是最能不断自我提升的途径。另外还要养成认真书写，规范答题的习惯，无论是在做作业、平时训练、还是考试中，要注意构成正确的解题技能。我认为这主要包括两个方面：一是理科题，必须要讲求步骤的规范，严格按老师要求的规范格式来解题，才能保证会做的题不丢分。因为阅卷时，理科不只看最后结果，而是按步骤给分，写一步给一步的分。而文科的题，首先思考答全要点。只要要点答全了，才可能得满分，否则即使你某个要点答得再多再好，也只能得这一个要点的分，因为阅卷是按要点给分的。所以答文科题之前应首先思考好这个题就应从哪几个方面去答，然后再动笔，只要你的要点答全了，即使个别要点答得不是很好也不会丢太多的分。所以记答案时，也要按要点来记，快捷而有效。当然无论理科还是文科，书写必须要清清楚楚，否则阅卷老

师看不清，会按错的来判卷，吃亏的是自我。

孩子，在学习时关键是要讲求效率。只有充满了独立思考的学习、自主性很强的学习，讲求方法、充满智慧的学习，才是高效率的学习。这对你此刻来说可能有点费解，还不能认识得很透彻，但你要取得出色的成绩就务必要求自我努力这样做，这不仅仅对你的中考大有益处，对你的高考、对大学的学习也是很有益处的。爸爸妈妈对这一点就很晚才明白，当真正明白了却已青春不在。所以爸爸此刻就告诉你这个道理，期望你能这样做。

孩子，爸爸妈妈不期望你的压力太大，你是一个十分懂事的孩子，你明白这三个多月的时间对你意味着什么，只想再次地提醒你这样一个公式：“远大的目标+坚定的信心+正确的态度+良好的习惯+科学的方法=成功”。

孩子，为了自我完美的未来，努力吧！不要给自我的青春留下遗憾。爸爸妈妈永远是你坚决的支持者和最可信赖的朋友，我们相信那一天必须会到来，我们期盼着！

祝你成功，我亲爱的孩子。

写信人：

日期：

家长给学生的一封信 篇3

孩子：

听到你关灯后随即响起的鼻息声，妈妈才敢提笔。孩子很累吧，但妈妈从没有听过你

抱怨高中“三点一线”生活的枯燥，而只会听到班里的趣闻和老师对你的关照，看着你身采飞扬的脸，妈妈好欣慰：我的女儿，热观而坚强。这也是妈妈不把你比作花而把你比作草的原因。娇嫩的花受不起风吹雨打，到小草却洋溢着绿色的微笑。孩子，妈妈这天想告诉你一个简单的道理：春来草自青。

最近吃饭时总听你频频提起一个男孩子的名字却很快缄默不语，也许你看不到我和你爸爸的会心一笑，但我们却看到你脸上飘起的红云和你仓促扒碗中饭粒的窘态。孩子，妈妈此刻很开心，因为我女儿正在长大成熟，而且有优秀的男生喜欢她。

孩子你总说我们像王子和公主，生活得好幸福，但是孩子，你务必得清楚，仅仅靠青涩的喜欢，王子和公主是不会在一齐的，他们只能在充满暖意的春季才能去收获一份成熟的感情。其实你能够被这么多人喜欢是上天送给你的礼物，但妈妈期望，你不要打开它，毕竟，你还不是去扮演一株青青芳草。

你以前告诉妈妈：“妈妈，其实高中生活一点都不苦，又有你和爸爸拉着我的手，陪我前行，我都想一辈子不松开了。”听了你稚气未脱的话，妈妈当时不知说什么好，但妈妈此刻个性想回复你。孩子，小草在成熟过程中除了需要阳光的福泽，雨露的滋润，泥土的爱抚，还务必有袭来的阵阵暖意，那是一个全面复苏的季节，春天。唯有那时，你这株小草才会充满生机活力，焕发绿色的生命之光，到那时，我们会松开你的手，把你的手放心的交给另一个人，让你走剩下的路，但，不是此刻，原因很简单，属于你的春天还没有到，在这个季节，要做的是其它该做的事。

夜深了，妈妈不会扰到你的好梦，孩子，春天到的时候，草才会变绿。

写信人：

日期：

家长给学生的一封信 篇 4

女儿：

我们的宝贝女儿，你在学校过得还好吗？写这封信，是你爸的主意，他说想让你养成将内心想法及时用文字表达出来的习惯，最好的办法就是主动给你写第一封信。你一定也猜到这是你爸的主意了吧？你妈妈我可是更愿意和你通电话叽叽喳喳说一通的。

不过你爸这人也真是奇怪，主意是他出的，最终落笔又成了我的事儿。希望我们的宝贝女儿不要介意妈妈的字不太成熟，你妈妈我是画画的人，字儿也像是美术体一样可爱！哈哈，相信以宝贝女儿对妈妈的了解，还能接受妈妈此时写信的风格吧？

近来你在学校有没有好好吃饭呢？这个问题又是你爸在我身后叮嘱我问的，他真是脑子里只有“吃饭”二字了。不过鉴于妈妈也有点担心你吃的少了的话，又要营养不良，所以还是在信里问一句吧！希望我的宝贝女儿在吃饭问题上，也做到自己心里有数，不要因为爱漂亮而饿着自己的胃，更不要因为爱漂亮而委屈了自己的大脑哦！营养不良的话，说不定会变蠢哦！

我们俩听说你们学校在下个月会放六一儿童节的假，虽然我们宝贝女儿你在年龄上已经不能算是儿童了，但还是为你们学校给你们放六一儿童节这一天的假而祝贺你！那天你要是想跟同学去玩儿，你就跟同学去玩儿，注意安全就行。要是那天你想见到爸爸妈妈我们，想要在我们的怀里撒娇，你就写信或者直接打电话告诉我们，我们到时候去接你，带你去吃好吃的，带你出去玩，让你继续过过快乐的六一儿童节！反正（悄悄说）你爹妈也

喜欢六一儿童节这个日子，我们仨可以一起过！

其它的，好像没什么要说的了。宝贝女儿在学校注意安全。好好学习，天天向上！

写信人：

日期：

家长给学生的一封信 篇 5

宝宝：

明天你就要开始特训营生活了，五天的行程虽然很短，但这是宝宝第一次独自走出家门，自己一个人去面对社会，面对群体生活。对你来说，这是走向社会的第一步，可能会有些胆怯，有些无助，但相信爸爸妈妈，外面的世界会很精彩。临行之际，爸爸妈妈有几句话想对你说。

要学会自理。从小到大，你一直是在爷爷奶奶、爸爸妈妈和家人的精心呵护下生活，从来不用自己操心，也不用自己收拾东西，打理生活。随着你一天天长大，爸爸妈妈却有了更多的忧虑，我们担心你会成为学习上的精英，生活上的弱智，会成为温室里的花朵，虽然鲜艳，却经不起风雨的洗礼。这也是我们送你走进特训班的一个主要原因，我们期待特训营的生活会给我们带来一份惊喜。

要学会勇敢。你可以说是在夸奖声中长大的，先天的聪明、懂事让很多人喜欢你，位居前列的学习成绩也让你成为老师眼中的优秀学生，但生活不是只有学习，社会也不局限于学校，一帆风顺的成长历程让你在面对一点点挫折和失败会无所适从，变得敏感、脆弱，

爸爸经常告诉你要做一个内心强大的人，要学会在失败中收获经验，在挫折中磨砺意志，要尝试勇敢，坦然面对生活中的风风雨雨。

要学会豁达。我们在生活中必然要接触形形色色的人，要真诚待人，以乐观豁达的态度与人相处，不要去计较同学或小朋友一句不顺耳的话，一个无心的动作，或者没有恶意的冒犯。海纳百川，有容乃大，爸爸希望你做一个胸怀宽广，开朗豁达的人。

要学会合作。你是家里唯一的孩子，从小就会自己玩，喜欢一个人想问题，做事情。现在你快十二岁了，爸爸发现你现在变得不爱出门，经常一个人宅在家里，要么看书，要么学习，或者自己看电视。爸爸告诉你：学会与人相处、与人合作是一项很重要的能力，长大要想有所建树，必须要善于利用他人的智慧和经验，只有在团队中，在集体中才能更好地发挥自己的作用，才有可能成就一番事业。所以，要从小就学会与人合作，学会相互交流，学会与小同伴分享收获和喜悦。

我们知道，短短五天的特训生活不可能带来脱胎换骨的改变，我们欣慰的是，我们的宝宝从开始对特训营活动的不情愿，到后来的乐意参与，并且还能自己收拾行囊，这是一个很好的开始，说明宝宝开始长大了，特训营结束刚好赶上宝宝 12 岁生日，爸爸妈妈在这里提前祝宝宝生日快乐！宝宝加油，你在爸爸妈妈眼中永远是最棒的。

写信人：

日期：

家长给学生的一封信 篇 6

爸爸、妈妈：

我忘不了你们对我的关心，在此我先对你们说一声谢谢！为的是感谢你们的养育之恩，你们把我辛辛苦苦把我养到这么大，你们辛苦了，我的童年，是美好和幸福的，在你们的呵护下健康的成长，无忧无虑的。为了我，你们操了不少心，你们太累了！千言万语都表达不了我感恩的语言！

爸爸、妈妈我忘不了寒风呼呼地刮着，下起了鹅毛般的大雪，我拎着提包，向学校走去。而妈妈呢？妈妈嫌我穿得少，特意给我拿了一件毛衣，在后面追赶着我。“妈妈，你冻得瑟瑟发抖的，就不必管我了，”我对妈妈说。妈妈则笑着对我说：“孩子，我冷点倒无所谓，可我就怕你着凉感冒啊！”听了这话，我的眼泪像断了线的珠子一样流了下来，泪水已模糊了我的视线，这时，我已泪流满面。我感激地接过妈妈给我的衣服，对她说：“谢谢您”。妈妈则说：“不用谢”。

妈妈，无论我走到哪里，您的关爱一定会陪伴着我。一路上的呵护，感受谢您一路上的鼓励，让我把人生路上的美景创建得更加辉煌。

爸爸、妈妈你们辛苦了。你们放心把我会自己照顾自己的。

祝爸爸妈妈身体健康！万事如意！

写信人：

日期：

家长给学生的一封信 篇 7

柴老师：

您好！

昨晚回来问孩子，说他们班语文 100 分的就十来个同学，98 分以上的同学就二十多个。虽然说不以成败论英雄，不以考试的一次成绩来评判学生。但起码能检验孩子们这个阶段的学习情况。

曾给老师打过电话质疑，您说：“孩子们在学校学习是很紧张的，要把学习的知识消化在课堂，掌握在学校。放学了，就留给他们充足的看书时间。还说学习虽然主要，但一个孩子的综合素质的培养，好习惯的养成，才是最重要的。”

孩子们这次表现，证明老师说的没错，把要学的知识消化在课堂上。我替孩子感到庆幸，又遇到了一位指引他们正确学习的好老师。

我还想对老师说，孩子们已经四年级了，十来岁的孩子有了思想，他们怀念那个待他们如同自己妈妈的王老师，毕竟一起和他们走过了三年的春秋。他们也期待新的老师会一如既往地关注他们、关心他们。

两个多月，您和孩子们一起磨合，孩子和您对彼此肯定都有了新的认识，他们也渐渐喜欢上了您——这个美丽的老师，家长们也都在观望着。

上次开家长会的时候，数学老师说，四班的孩子普遍成绩没有三班好，纪律也不如三班，也许情况就是如此，我不知道对孩子们有没有这么说，我只是认为每个孩子，每一个小树苗都是渴望茁壮成长的。在汲取知识的路上，老师的一句鼓励、一声表扬，能让他更

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/217023140054006030>